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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
  

Αγαπητοί γονείς,   
  

Το Σάββατο 2/3/2024 η Ένωση Συλλόγων Γονέων Παιανίας- Γλυκών Νερών 
πραγματοποίησε προγραμματισμένη συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας του 
Δήμου μας, κ. Μιχαλόπουλο με σκοπό να παρουσιάσει τα προβλήματα που 
απασχολούν τους γονείς και να ενημερωθεί για τις ενέργειες της Δημοτικής αρχής για 
αυτά.  

  
• Κατάργηση σχολικών επιτροπών   
 

Πάγια θέση της Ένωσης Συλλογών Γονέων Παιανίας-Γλυκών Νερών είναι ότι η 
παιδεία αποτελεί λαϊκή, καθολική  ανάγκη. Γι’ αυτό το λόγο, είναι απαραίτητη η αύξηση 
της κρατικής χρηματοδότησης προς την εκπαίδευση, προκειμένου να καλύπτονται όλες 
οι ανάγκες των μαθητών ανεξαιρέτως. Σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο Ν. 5056/2023 
(ΦΕΚ A 163 - 06.10.2023) που αφορά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών μετά 
τις 30/6/2024, τα σχολεία πλέον θα λαμβάνουν συγκεκριμένη χρηματοδότηση ανάλογα 
με τον αριθμό των παιδιών της σχολικής μονάδας και όχι ανάλογα με τις ανάγκες που 
προκύπτουν.  

Αυτή έχει από την αρχή της σχολικής χρονιάς υπολογιστεί με βάση μια πρώτη 
μείωση κατά 35%, η οποία με απόφαση της αρμόδιας σχολικής επιτροπής του Δήμου 
Παιανίας έχει φθάσει στο 45% σε σχέση με ότι γινόταν μέχρι τώρα. Πρακτικά, τα 1000€ 
το μήνα για κάθε σχολείο αυτή τη στιγμή έχουν γίνει 550€ για σχολεία κάτω των 250 
μαθητών και 650€ για σχολεία άνω των 250 μαθητών. Από εκεί και μετά θα δημιουργεί 
αίτημα κάθε σχολική μονάδα μέσω της διεύθυνσής της προς τη Δημοτική Αρχή για όποια 
αναγκαιότητα προκύπτει πέραν της συγκεκριμένης μειωμένης πια τακτικής 
χρηματοδότησης συνολικά κατά 45%. Ο κ. Μιχαλόπουλος διευκρίνισε ότι στη δόση των 
σχολείων δεν θα συμπεριλαμβάνονται έξοδα για πετρέλαιο, λογαριασμούς ΔΕΚΟ, είδη 
καθαριότητας και σχολικά είδη (φωτοτυπικό χαρτί, ξυλομπογιές, τεχνική υποστήριξη 
φωτοτυπικών κλπ.) τα οποία θα καλύπτονται από τη δημοτική αρχή. Εάν ένα σχολείο 
όμως έχει περισσότερες ανάγκες που δεν μπορούν να καλυφθούν από το ποσό της 
δόσης, η κάλυψη των αναγκαιοτήτων από τη δημοτική αρχή θα κρίνεται κάθε φορά 
ανάλογα με το ύψος του κόστους τους.  

Σαν Ένωση Γονέων εκφράσαμε την αντίθεση μας στο μέτρο αυτό γιατί θεωρούμε 
πως θα πρέπει η χρηματοδότηση να είναι ανάλογη των αναγκών των παιδιών και της 
σχολικής μονάδας και όχι μιας αντίληψης manager όπου οι ανάγκες των σχολείων 
μπαίνουν στην πλάστιγγα κόστους - οφέλους. Επιπλέον, επισημάναμε ότι κάποιοι Δήμοι 
κατάφεραν με βάση το υπάρχον νομικό πλαίσιο να πάρουν αποφάσεις να μην 
καταργηθούν οι σχολικές επιτροπές, βασιζόμενοι σε σχετικά άρθρα. Πήραμε τη 
δέσμευση ότι θα μελετηθεί και από τον Δήμο Παιανίας και θα συζητηθεί εάν θα προβεί 
και ο ίδιος σε μια τέτοια απόφαση.    

  
• Κτιριακά Προβλήματα Σχολικών μονάδων  
 

Το ιδιαίτερα σημαντικό ζήτημα της σχολικής στέγης ταλανίζει τον μαθητικό 
πληθυσμό και τους γονείς με σοβαρό αντίκτυπο στο μαθησιακό σκέλος και στον 
οικογενειακό προγραμματισμό. Νωπές είναι οι εμπειρίες για το πως χειρίστηκε η 



δημοτική αρχή, μια σειρά από ζητήματα που αφορούσαν τις δίκαιες διεκδικήσεις 
μαθητών – γονιών – εκπαιδευτικών.  

Αναλυτικά συζητήθηκαν: 

• Γυμνάσια Παιανίας: Το έργο έχει πάρει παράταση χωρίς να έχουμε γραπτό 
χρονοδιάγραμμα από την ΚΤΥΠ. Ο Δήμος έχει προγραμματίσει να επικοινωνήσει 
με την ΚΤΥΠ για το συγκεκριμένο θέμα και να προσδιοριστεί το χρονοδιάγραμμα 
περάτωσης των εργασιών. Ο κ. Μιχαλόπουλος μας ενημέρωσε ότι οι εργασίες 
στατικής επάρκειας έχουν ολοκληρωθεί και ότι γίνονται λοιπές εργασίες.  

• 3ο νηπιαγωγείο Γλυκών Νερών: Η ανέγερση νέου κτηρίου θα ενταχθεί σε 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ. Η σχετική μελέτη θα μας δοθεί το Πάσχα. 

• 4ο νηπιαγωγείο Παιανίας: Δεν υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα. Σκοπός είναι 
να ξεκινήσει η μελέτη.   

• 5ο Δημοτικό Παιανίας: Ολοκληρώθηκε η δημοπράτηση και αναμένεται ο 
καθορισμός εργολάβου για την ανέγερσή του.   

• 3ο  Δημοτικό Παιανίας:  Το κτίριο ανήκει στο Υπουργείο Οικονομικών και 
αναμένεται να ολοκληρωθούν οι σχετικές ενέργειες ώστε να περάσει στην 
ιδιοκτησία του Δήμου Παιανίας. 

•  3ο Δημοτικό Γλυκών Νερών-2ο Γυμνάσιο και 2ο Λύκειο Γλυκών Νερών: 
Υπήρχαν μελέτες για επέκταση των σχολείων, αλλά χρειάζεται επικαιροποίησή 
τους. Το κόστος είναι υψηλό και για το λόγο αυτό καθυστερεί η υλοποίηση των 
μελετών. 

Η Ένωση Γονέων κατόπιν απόφασης της Γενικής της Συνέλευσης, εντός 
των ημερών, θα καταθέσει αίτημα για σύγκληση ειδικής συνεδρίασης δημοτικού 
συμβουλίου με μοναδικό θέμα τα κτιριακά προβλήματα των σχολικών μονάδων 
και την ανέγερση νέων σχολικών κτηρίων, στην οποία θα δοθούν και αναλυτικά 
περισσότερες πληροφορίες για την εκάστοτε σχολική μονάδα. Ο κ. 
Μιχαλόπουλος ήταν θετικός με την πρόταση της Ένωσης Γονέων και τόνισε ότι με 
βάση τον ρυθμό αύξησης των κατοίκων του Δήμου χρειάζονται περισσότερες από 5 
νέες σχολικές μονάδες. Το κόστος όμως είναι υψηλό και δεν αναμένεται να ξεκινήσουν 
οι μελέτες τους στο προσεχές μέλλον.   

• 1ο ΓΕΛ Γλυκών Νερών  

Ως Ένωση Γονέων είμαστε πάντα στο πλάι της μαθητικής κοινότητας όταν αυτή 
παίρνει αποφάσεις συλλογικά με δημοκρατικές διαδικασίες. 

Σχετικά με τις απαιτήσεις των μαθητών για εργασίες ανακαίνισης των τουαλετών, 
ειπώθηκε από τον κ. Μιχαλόπουλο ότι έγιναν εργασίες μικρής κλίμακας για επισκευές 
και ότι θεωρείται από τον Δήμο ότι δεν υπάρχει ανάγκη ανακαίνισής τους. Το πρόβλημα 
θέρμανσης που υπήρχε, έχει επιλυθεί με μικρές επισκευές, αντικαταστάσεις παλιού 
εξοπλισμού. Γενικότερα τα αιτήματα των μαθητών δεν έχουν επιλυθεί στο σύνολό τους.  

Εκκρεμεί το θέμα της κάλυψης του κόστους του προτζέκτορα που κλάπηκε κατά 
τις βραδινές ώρες και ενώ το σχολείο τελούσε υπό κατάληψη, χωρίς όμως τα παιδιά να 
κοιμούνται μέσα στο χώρο του σχολείου. Πιέσαμε να καλυφθεί το κόστος αυτό από τον 
Δήμο και είμαστε αντίθετοι σε κάθε αντιπαιδαγωγικά τιμωρητική στάση που στρέφεται 
απέναντι σε κάθε δίκαιη διεκδίκηση της μαθητικής κοινότητας.   

  
• Ειδικό σχολείο  
  

Το πολύ σοβαρό θέμα της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης των μαθητών με 
αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, αφορά περίπου το 10% του μαθητικού 
πληθυσμού. Όπως τονίζει και η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής χρειαζόμαστε : « 
περισσότερη στήριξη, συνθετότερη παρέμβαση, εξατομικευμένο πρόγραμμα, 
συνεργασία διαφόρων επιστημονικών ειδικοτήτων».  



Στην ερώτησή μας για τις εξελίξεις ανέγερσης ειδικού σχολείου, μας ειπώθηκε ότι 
η διαδικασία ανέγερσης κτιρίου για τη στέγαση του ειδικού σχολείου είναι σε πολύ καλό 
σημείο, με τον κ. Μιχαλόπουλο να το έχει αναλάβει προσωπικά.  

  
• Ανοιχτά σχολεία τις απογευματινές ώρες   
 

Για άλλη μία φορά μεταφέραμε το αίτημα πολλών γονιών για ανοιχτά σχολεία τις 
απογευματινές ώρες υπό την επίβλεψη σχολικού φύλακα. Τα ανοιχτά σχολεία με 
επίβλεψη είναι μια από τις λύσεις για δημιουργική απασχόληση των μαθητών, ενίσχυση 
της συλλογικότητας, απομάκρυνση από τις οθόνες κ.α. 

Ο κ. Μιχαλόπουλος, παρόλο που κατανόησε την ανάγκη για κάτι τέτοιο, καθώς 
δεν υπάρχουν ανοικτοί χώροι άθλησης, είπε ότι δεν μπορεί να υλοποιηθεί διότι δεν 
υπάρχουν δημοτικοί υπάλληλοι για φύλακες. Ωστόσο, κράτησε μια επιφύλαξη για την 
υλοποίηση του μέτρου, εάν βρεθεί ένα τρόπος μέσω της ΚΕΔΕ.   

  
• Σχολικά γεύματα  
 

Θέση μας είναι ότι θα πρέπει να ενταχθούν όλα τα σχολεία του Δήμου μας στο 
πρόγραμμα των σχολικών γευμάτων και να εφαρμοστεί καθολικά το πρόγραμμα για όλα 
τα σχολεία. Τα σχολικά γεύματα είναι ένα αναγκαίο μέτρο με θετικό αντίκτυπο που 
συμβάλει στην ανακούφιση της λαϊκής οικογένειας.  

Δεν μπορεί να εγκριθεί για το Δήμο μας το πρόγραμμα λόγω υψηλού κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ στην περιοχή μας.   

  
 

• Σχολικά λεωφορεία  
 

Πάγια θέση της Ένωσης Γονέων είναι η διευκόλυνση της καθολικής και 
απρόσκοπτης πρόσβασης των μαθητών στις σχολικές μονάδες που ανήκουν με 
αποκλειστική ευθύνη του κράτους. 

Μας ειπώθηκε ότι σχολικά λεωφορεία δεν μπορούν να υπάρξουν. Ο δήμος όμως 
είναι στη φάση αγοράς δημοτικών λεωφορείων για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων 
των κατοίκων. Εκφράσαμε τη θέση ότι αυτά τα δημοτικά λεωφορεία είναι ανάγκη να 
διέρχονται και από τις σχολικές μονάδες ώστε να εξυπηρετούνται τα παιδιά των 
σχολείων. Δεν δόθηκαν λεπτομέρειες για τις στάσεις τους και εάν θα διέρχονται από τα 
σχολεία, μιας και όπως μας ειπώθηκε οι λεπτομέρειες της συγκοινωνιακής μελέτης 
περιλαμβάνουν πλήθος σημείων. Παρόλα αυτά θεωρήθηκε λογικό και θεμιτό να 
εξυπηρετείται και ο μαθητικός πληθυσμός από το όλο έργο.    

  
  

Γενικότερα, ο κ. Μιχαλόπουλος αποδεχόταν την ανάγκη για ασφαλή και 
κατάλληλα κτίρια για τη τέλεση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Επίσης, αποδεχόταν την 
ανάγκη να έχουν όλα τα σχολεία εκπαιδευτικούς, ψυχολόγους και βοηθητικό 
προσωπικό. Όμως, η πολιτική που ασκείται από την κυβέρνηση είναι η συνεχόμενη 
υποχρηματοδότηση της παιδείας. Το αποτέλεσμα είναι, τα χρήματα που φτάνουν στους 
Δήμους, οι οποίοι έχουν την ευθύνη των σχολικών υποδομών, να είναι ελάχιστα και 
κάθε χρονιά να μειώνονται ακόμα περισσότερο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα όλες οι 
ενέργειες και εργασίες που απαιτούνται και έχει ανάγκη τόσο η σχολική μονάδα όσο και 
τα παιδιά να λογίζονται ως κόστος και να ζυγίζονται ανάλογα με αυτό. Ζητήσαμε από τη 
Δημοτική αρχή, μέσω του κ. Μιχαλόπουλου, να σταθεί δίπλα μας σε όλα τα δίκαια 
αιτήματά μας και να διεκδικήσει μαζί μας, αύξηση των χρημάτων για την παιδεία για ένα 
καλύτερο σχολικό περιβάλλον για τα παιδιά μας. Από πλευράς μας θα συνεχίσουμε να 
διεκδικούμε ένα δωρεάν δημόσιο σχολείο και καλύτερες συνθήκες και υποδομές στα 
σχολεία μας.   
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Νερών 


